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Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφο σας και στην αναφορά την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Νίκος Νικολόπουλος σχετικά με τους εκπαιδευτικούς του Κέντρου Ξένων Γλωσσών 
και Φυσικής Αγωγής (Κ.Ξ.Γ.Φ.Α.) και σύμφωνα με την ενημέρωση του Τ.Ε.Ι. Πατρών, σας 
κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 

Το Σεπτέμβριο του 2009, το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων εξέδωσε 
το Ν. 3794/4-9-2009 στον οποίο περιλαμβάνεται διάταξη (αρθ.21) που αφορά σε εξέλιξη/ένταξη 
των μελών των Κ.Ξ.Γ. & Φ. Α. των Τ.Ε.Ι. . 

Με την τροπολογία αυτή γίνονται Επίκουροι Καθηγητές επιστήμονες χωρίς Μ.Δ.Σ. ή Δ.Δ. και 
χωρίς το απαραίτητο δημοσιευμένο επιστημονικά έργο ενώ βρέθηκαν εκτός της ευνοϊκής 
ρύθμισης εκπαιδευτικοί του Κ.Γ.&Φ.Α. με διδακτορικό και επιστημονική δραστηριότητα. Αντίθετα, 
εξελίχθηκαν στην βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή, χωρίς κρίση ή αξιολόγηση, εκπαιδευτικοί 
μόνο με πρώτο πτυχίο. Αυτοί, βέβαια, θα συνταξιοδοτηθούν με τίτλο και μισθό Αναπληρωτή 
Καθηγητή. 

Το Τ.Ε.Ι. Πατρών προέβη στην εξέλιξη/ένταξη των μελών του Κ.Ξ.Γ. & Φ.Α. που πληρούσαν τις 
προϋποθέσεις του Ν. 3749/2009, παρά την αναστάτωση που αυτός προκάλεσε στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα, λόγω των ανισοτήτων που δημιούργησε και παρά το γεγονός ότι τέτοιες διατάξεις 
μειώνουν το κύρος των ΤΕΙ και υποβαθμίζουν την ποιότητα της εκπαίδευσης. Οι δύο Καθηγητές 
Φυσικής Αγωγής του ΤΕΙ Πάτρας, Δρ. Θ. Μαλλιάς και κ. I Μαυρουλέα-Σοφιανοπούλου, ενώ 
πληρούσαν τις λοιπές προϋποθέσεις του νόμου, δεν «δίδασκαν» κατά το κρίσιμο χρόνο 
«υποχρεωτικά ή κατ επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα που περιέχοντο στα τρέχοντα 
προγράμματα σπουδών», όπως ο Ν.3749/2009 ορίζει. 

Η προϋπόθεση αυτή, που έθετε ο νόμος, τους άφησε εκτός εξέλιξης/ένταξης από την βαθμίδα του 
Επίκουρου Καθηγητή. 

Αυτό θα μπορούσε να θεωρηθεί άνιση μεταχείριση σε σχέση με τα λοιπά μέλη του Κ.Ξ.Γ. & Φ.Α. 
που εντάχθηκαν με πρώτο πτυχίο στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή. 

Ωστόσο τα προσόντα των προαναφερθέντων εκπ/κών Φυσικής Αγωγής, δεν δικαιολογούν την 
ανάθεση σε αυτούς μαθημάτων του τμήματος Φυσικοθεραπείας, προκειμένου να καλύψουν την 
απαίτηση του νόμου για ένταξη τους στην βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή. 

Συγκεκριμένα η κ. I. Μαυρουλέα, είναι κάτοχος πτυχίου της Εθνικής Ακαδημίας Σωματικής 
Αγωγής, 3ετούς φοιτήσεως και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στο γνωστικό 
αντικείμενο «Σπουδές στην Εκπαίδευση» της Σχολής Ανθρωπιστικών Σπουδών του ΕΑΠ, που 
δεν έχει σχέση με τη Φυσικοθεραπεία. 

Η εξειδίκευση της δεν έχει συνάφεια με το αντικείμενο των βασικών της σπουδών αλλά ούτε και με 
τα μαθήματα που αιτήθηκε να διδάξει. 



Το μεταπτυχιακό εκπόνησε παράλληλα με την φοίτηση της στο Τμήμα Φυσικοθεραπείας του 
Τ.Ε.Ι. Πάτρας στο Αίγιο, στο οποίο εισήχθη με κατατακτήριες εξετάσεις. 

Το βασικό πτυχίο (Bachelor από το Πανεπιστήμιο του Κλήβελαντ του Οχάιο Αμερικής) του κ. Θ. 
Μαλλιά είναι στις «Επιστήμες της Παιδείας με κύριο θέμα την Φυσική Αγωγή» και ισοτιμήθηκε με 
πτυχίο Φυσικής Αγωγής της Εθνικής Ακαδημίας Σωματικής Αγωγής Αθηνών και με αυτό το 
Πτυχίο έχει διοριστεί στο ΤΕΙ, ως Καθ. Φυσικής Αγωγής. Είναι επίσης κάτοχος διδακτορικού 
διπλώματος στην Φυσική Αγωγή από το Πανεπιστήμιο της Βουδαπέστης- Ουγγαρίας. 

Οι ανωτέρω ζήτησαν, με την έκδοση του Ν. 3749/2009 να διδάξουν μαθήματα στο Τμήμα 
Φυσικοθεραπείας του Τ.Ε.Ι. Πάτρας, στο Παράρτημα του Αιγίου. Το Συμβούλιο του ΤΕΙ όμως, 
μετά από συζήτηση του θέματος, δεν ικανοποίησε το αίτημα τους: 

α) διότι, ήδη τα μαθήματα στο Τμήμα είχαν ανατεθεί σε Συνεργάτες, 

β) διότι, το ωράριο τους ήταν ήδη καλυμμένο με Φυσική Αγωγή, σε τέτοιο μάλιστα βαθμό, που για 
να καλυφθεί το σύνολο των ωρών Φυσικής Αγωγής για όλα τα τμήματα του Τ.Ε.Ι., 
προσλαμβάνοντο από το Κ.Ξ.Γ. & Φ.Α. έκτακτοι εκπ/κοί Φυσικής Αγωγής, πλέον των 
αποσπασμένων από την Β/θμια Εκπ/ση. 

Στο Τ.Ε.Ι. Πάτρας, υπηρετούν 17 Καθηγητές Φυσικής Αγωγής και μάλιστα έκτακτοι, 
επιβαρύνοντας τον προϋπολογισμό, χωρίς να υφίσταται ανάγκη. 
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